



Stručni sastanak „Resocijalizacija ovisnika“

U TZ „Susret“ u Ivanovcu, 26. rujna 2023. godine, održan je stručni sastanak posvećen resocijalizaciji ovisnika, organiziran u okviru Projekta "Prevenција ovisnosti i zaštita mentalnog zdravlja u Brodsko-posavskoj županiji". Ovaj projekt provodi Služba za zaštitu mentalnog zdravlja, prevencije i izvanbolničkog liječenja ovisnosti pri Nastavnom zavodu za javno zdravstvo Brodsko-posavske županije, uz podršku Ministarstva zdravstva.

Na sastanku su sudjelovali predstavnici različitih institucija i organizacija, Anita Blajer, prof. psihologije iz Hrvatskog zavoda za zapošljavanje Područni ured Slavonski Brod, Sanja Turčinović, dipl. soc. radnica, iz Hrvatskog zavoda za socijalni rad, Područni ured Slavonski Brod, Manuela Strinavić, mag. psih. iz Hrvatskog zavoda za socijalni rad, Područni ured Nova Gradiška, Lea Horvat, univ. bacc. paed. soc. iz Terapijskog centra Ivanovac te predstavnik Nastavnog zavoda za javno zdravstvo, Tamara Brežičević, dipl. soc. radnica.

Ovaj sastanak imao je za cilj razmjenu iskustava i povezivanje relevantnih dionika kako bi se program resocijalizacije uspješnije provodio. Resocijalizacija obuhvaća širok spektar društvenih aktivnosti, kao što su sport, kultura, zapošljavanje i ostale oblike društvenog angažmana te predstavlja logičan korak u procesu psihosocijalne rehabilitacije u terapijskim zajednicama, penalnom sustavu i zdravstvenim ustanovama.

Najznačajniji aspekt resocijalizacije je pružanje podrške ovisnicima u pronalaženju zaposlenja i njihovo stručno osposobljavanje za određena zanimanja, što je ključno za njihovu uspješnu reintegraciju u društvo. Ovaj proces uključuje različite sustave, uključujući zdravstveni, penalni, socijalni i ekonomski sustav, kao i organizacije civilnog društva. Kroz sustav socijalne skrbi, ovisnicima se pružaju raznovrsne usluge socijalne podrške dok kroz zdravstveni sustav dobivaju podršku u liječenju i očuvanju apstinencije. Važno je napomenuti da je aktivno uključivanje lokalne zajednice ključno za uspješnu provedbu programa resocijalizacije. Mjere aktivne politike zapošljavanja usmjerene prema ovisnicima igraju značajnu ulogu, a provodi ih Hrvatski zavod za zapošljavanje u skladu s Nacionalnim planom za poticanje zapošljavanja. Osim toga, koristi se i ostale resurse lokalne zajednice kako bi se osigurala podrška ovisnicima u procesu resocijalizacije.

Cilj ovih programa i projekata u području resocijalizacije je smanjiti stigmatizaciju liječenih ovisnika, smanjiti ponovna kršenja zakona nakon završenog liječenja u terapijskim

zajednicama te podići svijest stručne i šire javnosti o važnosti socijalne reintegracije liječenih ovisnika.

Na početku sastanka Tamara Brezičević je predstavila Projekt u okviru kojega se ovaj sastanak održao te se osvrnula na ulogu svoje organizacije u procesu resocijalizacije ovisnika. Nakon toga je Anita Blajer predstavila program vaučera za obrazovanje kao financijski instrument dodjele javnih sredstava za obrazovanje odraslih. Kroz ovaj program, korisnici imaju mogućnost odabira obrazovnog programa i pružatelja obrazovanja, a troškove programa obrazovanja pokriva odobreni vaučer koji se isplaćuje izravno odabranim pružateljima usluga. Korisnici TZ „Susret“ su tijekom i nakon izlaganja pokazali interes za predstavljeni program te su dobili dodatna pojašnjenja na koji način se mogu uključiti u program.

Nakon sastanaka sudionici su uz stručnu pratnju obišli terapijsku zajednicu kako bi se upoznali sa načinom funkcioniranja zajednice te uvjetima u kojima korisnici žive i provode terapijske aktivnosti.

Ovaj stručni sastanak predstavlja važan korak u borbi protiv ovisnosti i promociji integracije liječenih ovisnika u društvo. Sve prisutne organizacije i institucije nastavit će zajednički rad kako bi se osigurala uspješna resocijalizacija ovisnika i njihova potpuna integracija u društvo.

Tekst priredila:

Tamara Brezičević, dipl.soc.radnica

Služba za zaštitu mentalnog zdravlja, prevenciju i izvanbolničko liječenje ovisnosti

Nastavni zavod za javno zdravstvo Brodsko-posavske županije

A. Cesarca 71, Slavonski

Brod